

Consiliul Local Covășanț, str. Corneliu Micloși nr.23, jud. Arad,  
telefon: 0257/385005; fax: 0257/385000;  
e-mail: covasant@ar.e-adm.ro; www.primariacovasint.ro

**MINUTA ȘEDINȚEI ORDINARE DIN DATA DE 28.05.2020**

=====

**Încheiată azi 28.05.2020-cu prilejul ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Covășanț**

La lucrările ședinței participă toți cei 11 consilieri locali în funcție.

Mai participă la lucrările ședinței d-l primar Oneț Marius-Silviu, d-l consilier juridic Drăgoiu Ovidiu și 2 cetățeni ai comunei d-l Balta Cătălin-Covășanț nr.826, și Tătaru Alexandra-Miruna-Covășanț nr.298.

Se constată că ședința este statutară.

D-l președinte de ședință prezintă ordinea de zi conform Dispoziției nr.199/22.05.2020.

Se supune la vot ordinea de zi, care se aprobă cu 11 voturi pentru, fiind adoptată hotărârea nr.35/28.05.2020, așa cum a fost stabilită prin dispoziția de convocare, astfel :

1. Aprobarea ordinii de zi.

2. Aprobarea conținutului procesului verbal al ședinței anterioare din data de 27.04.2020.

3. Proiect de hotărâre nr.26/08.05.2020-privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului Local Covășanț-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.

4. Proiect de hotărâre nr.27/08.05.2020-privind aprobarea Indicatorilor tehnico-economici și a Devizului general aferente lucrării de investiții „Asfaltare tronsoane Meșteșugarilor și Crinilor-localitatea Covășanț-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.

5. Proiect de hotărâre nr.28/08.05.2020-privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al Ocolului Silvic Radna aferent anului 2020 pentru activitatea de administrare a fondului forestier proprietatea publică a comunei Covășanț-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.

6. Proiect de hotărâre nr.29/18.05.2020-privind stabilirea impozitelor și taxelor locale aferente anului 2021-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.

7. Proiect de hotărâre nr.30/18.05.2020 privind stabilirea consumului de carburanți pentru automobilele și utilajele din dotarea Primăriei comunei Covășanț -Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.

8. Proiect de hotărâre nr.31/18.05.2020-privind aprobarea aderării comunei Covășanț la Sistemul Național Electronic de Plăți-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.

9. Proiect de hotărâre nr.32/18.05.2020-privind aprobarea Contractului colectiv de muncă și a Acordului colectiv de muncă la nivelul Primăriei Covășanț-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.

10. Proiect de hotărâre nr.33/18.05.2020-privind implementarea proiectului „WiFi4EU” în comuna Covășanț, județul Arad-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.

11. Diverse.

Se trece la punctul nr.2 al ordinii de zi:” Aprobarea conținutului procesului verbal al ședinței anterioare din data de 27.04.2020”. D-na secretar supune spre aprobare procesul verbal al ședinței anterioare din data de 27.04.2020, întrebând dacă există probleme cu privire la conținutul acestuia sau se solicită menționarea exactă a opiniilor exprimate în ședința anterioară.

**Nefiind discuții sau completări, se supune la vot procesul verbal al ședinței din data de 27.04.2020, care se aprobă cu 11 voturi pentru, fiind adoptată hotărârea nr.36/28.05.2020-privind aprobarea conținutului procesului verbal al ședinței anterioare din data de 27.04.2020.**

**Se trece la punctul nr.3 al ordinii de zi:” Proiect de hotărâre nr.26/08.05.2020-privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului Local Covăsânt”.**

**Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l consilier juridic Drăgoiu arată că regulamentul de organizare și funcționare trebuie modificat în conformitate cu prevederile din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ; deși nu a fost aprobat încă regulamentul-cadru, s-a inițiat acum proiectul de hotărâre, în cuprinsul acestuia fiind o secțiune cu privire la posibilitatea de desfășurare a ședințelor Consiliului Local on-line și cu precizarea că ulterior dacă va fi aprobat regulamentul cadru și vor fi modificări, vom proceda la actualizarea regulamentului.**

**Se supune la vot proiectul de hotărâre, care se aprobă cu 11 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.37/28.05.2020.**

**Se trece la punctul nr.4 al ordinii de zi:” Proiect de hotărâre nr.27/08.05.2020-privind aprobarea Indicatorilor tehnico-economici și a Devizului general aferente lucrării de investiții „Asfaltare tronsoane Meșteșugarilor și Crinilor-localitatea Covăsânt”.**

**Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l consilier juridic Drăgoiu arată că conform bugetului aprobat ese vorba de 2 străzi –Mălai și ieșire la DJ 708B, respectiv după nomenclatura stradală străzile Meșteșugarilor și Crinilor.**

**D-l Iovici întreabă dacă se va face strada până la Suciu jos.**

**D-l primar arată că nu , deoarece nu a fost cuprins în devizul făcut de proiectant.**

**Se supune la vot proiectul de hotărâre, care se aprobă cu 11 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.38/28.05.2020.**

**Se trece la punctul nr.5 al ordinii de zi:” Proiect de hotărâre nr.28/08.05.2020-privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al Ocolului Silvic Radna aferent anului 2020 pentru activitatea de administrare a fondului forestier proprietatea publică a comunei Covăsânt”.**

**Se prezintă proiectul de hotărâre.**

**D-l consilier juridic Drăgoiu arată că au fost adoptate niște hotărâri de către Consiliul Local pentru unele lucrări și au fost centralizate în acest buget de venituri și cheltuieli.**

**D-l Iovici întreabă cât am primit de la Ocolul Silvic Radna anul trecut.**

**D-l primar Oneț arată că în jur de 200 mii lei-contravaloarea unei partide care a fost vândută.**

**Se supune la vot proiectul de hotărâre, care se aprobă cu 11 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.39/28.05.2020.**

**Se trece la punctul nr.6 al ordinii de zi:” Proiect de hotărâre nr.29/18.05.2020-privind stabilirea impozitelor și taxelor locale aferente anului 2021”.**

**Se prezintă proiectul de hotărâre.**

**D-l consilier juridic Drăgoiu arată că impozitele și taxele au fost modificate ținând cont de rata inflației(3,8%), nu sunt alte modificări față de anul 2020.**

**D-l Iovici arată că s-a interesat și la mai multe localități se acordă bonificația de 10% pentru cei care plătesc până la 30 martie impozitele , iar a noi este doar 5%; arată că propune bonificația de 10% pentru plata impozitelor până la 30 martie.**

**Se supune la vot propunerea d-lui Iovici, care se aprobă cu 11 voturi pentru, urmând ca în cuprinsul hotărârii să fie menționată această bonificație de 10%.**

**Se supune la vot proiectul de hotărâre, care se aprobă cu 11 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.40/28.05.2020.**

**Se trece la punctul nr.7 al ordinii de zi:” Proiect de hotărâre nr.30/18.05.2020 privind stabilirea consumului de carburanți pentru automobilele și utilajele din dotarea Primăriei comunei Covăsânt”.**

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l primar Oneț arată că ținând cont de faptul că avem mai multe automobile și utilaje în dotare, având în vedere și legislația în vigoare a considerat necesar să propună stabilirea acestui consum de carburanți pentru fiecare autovehicul, utilaj.

D-l consilier juridic Drăgoiu arată că sunt stabilite consumurile maxime, dar nu înseamnă că ele se și realizează pe maxim; oricum sunt plafoane maxime care nu pot fi depășite.

D-l consilier juridic arată că pentru stabilirea acestor consumuri se au în vedere mai mulți coeficienți, sunt multe calcule care țin cont de date tehnice, vechime, grad de uzură, stare carosabil etc., în urma calculării s-au dat niște consumuri medii.

D-l Stoica arată că a cerut consumul, respectiv foile de parcurs de la Logan, iar de la buldoexcavator consumul și încasările pentru utilizare, dar nu se știe exact care este situația, nu s-au pus la dispoziție aceste date.

D-l Iovici arată că Loganul are 10 l consum, nu ar fi rău să se renunțe la el, eventual să se caseze, consumul este mare și să se achiziționeze un autovehicul cu consum mai mic.

D-l consilier Gașpar arată că am putea achiziționa o mașină electrică.

D-l Iovici arată că Loganul are consum foarte mare.

D-l Stoica întreabă dacă d-l Bătrîn Mihai s-a pensionat sau nu.

D-l primar Oneț arată că s-a pensionat.

D-l Stoica întreabă dacă s-a pensionat ce caută la volanul Loganului.

D-l viceprimar Popan arată că s-a apelat la d-l Bătrîn deoarece a trebuit casiera să ajungă în Trezorerie la Lipova și nu a fost nimeni disponibil.

D-l Stoica arată că nu este corect, cine răspunde, deoarece Bătrîn Mihai fiind pensionar, nu mai este angajatul nostru.

Se supune la vot proiectul de hotărâre, care se aprobă cu 11 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.41/28.05.2020.

Se trece la punctul nr.8 al ordinii de zi: "Proiect de hotărâre nr.31/18.05.2020-privind aprobarea aderării comunei Covăsânț la Sistemul Național Electronic de Plăți".

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l primar arată că am mai avut o asemenea solicitare acum 2 ani și nu am avut acceptare de la nici o Bancă.

D-l primar mai arată că oricum există un comision pentru fiecare tranzacție.

D-l consilier juridic arată că este o diferență la sistemul de plată pentru impozite și taxe, inclusiv amenzi, sunt mai multe conturi, este un sistem informatic mai complicat; cu privire la disponibilitatea băncilor, acum datorită pandemiei există deschidere, nu pot refuza.

Se supune la vot proiectul de hotărâre, care se aprobă cu 11 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.42/28.05.2020.

Se trece la punctul nr.9 al ordinii de zi: "Proiect de hotărâre nr.32/18.05.2020-privind aprobarea Contractului colectiv de muncă și a Acordului colectiv de muncă la nivelul Primăriei Covăsânț".

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l consilier juridic Drăgoiu arată că în conformitate cu legea dialogului social angajatorii pe lângă contractul individual de muncă pe care îl încheie, trebuie să existe și un contract colectiv de muncă, iar în cazul funcționarilor publici-acord colectiv de muncă.

D-l consilier juridic Drăgoiu arată că aceste contracte colective, respectiv acorduri colective trebuie să existe, să fie aprobate, dar cu precizarea că nu se poate acorda nimic prin ele, deci nivelul salariilor este același, nu comportă nici o modificare.

Se supune la vot proiectul de hotărâre, care se aprobă cu 11 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.43/28.05.2020.

Se trece la punctul nr.10 al ordinii de zi: "Proiect de hotărâre nr.33/18.05.2020-privind implementarea proiectului „WiFi4EU” în comuna Covăsânț, județul Arad".

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l consilier juridic arată că această Hotărâre a fost aprobată în anul 2018, dar pentru că d-l primar și-a schimbat actul de identitate trebuie actualizate datele.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre, care se aprobă cu 11 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.44/28.05.2020.**

**Se trece la punctul nr.11 al ordinii de zi: "Diverse".**

**La lucrările ședinței intră d-na referent Duca Violeta-Rodica, care a fost invitată al lucrările ședinței la solicitarea d-lui consilier Stoica Valentin-Cristian.**

**Se dă cuvântul d-lui consilier Sămărtean care ridică problema transportului în comun Covăsânț-Ghioroc, ce se întâmplă, sunt oameni care au nevoie de aceste mijloace e transport.**

**D-l Stoica arată că nu s-au gestionat lucrurile corespunzător; autobusul este suspendat temporar, dar nu ați specificat pe ce perioadă, primarul de la Ghioroc nu poate ieși fără noi.**

**D-l consilier juridic Drăgoiu arată că această suspendare temporară este soluția pe o lună de zile, ca urmare a obligațiilor speciale impuse de pandemie: dezinfectările-costuri uriașe, firma nu se deplasează din Arad.**

**D-l Stoica întreabă atunci cum a putut primarul de la Nădlac și a rezolvat cu aceste autobuse, a urcat la vamă oamenii și i-a transportat până la ieșire.**

**D-l Sămărtean arată că dezinfecția nu crede că este atât de scumpă: bidoane de 200 l, un șpritz electric și poate fi executată și de un angajat.**

**D-l consilier juridic arată că este vorba de transport public, trebuie să existe licență.**

**D-l primar arată că se caută soluții și vom găsi o variantă pentru a rezolva această problemă.**

**D-l Sămărtean mai întreabă dacă s-au făcut lucrări pe strada principală unde are Carmen coafura, că nu mai este trotuar, nu se poate circula.**

**D-l primar arată că d-l viceprimar Popan va verifica care este situația acolo.**

**Se prezintă adresa nr.256/10.03.2020 a d-lui consilier Stoica Valentin-Cristian, prin care a solicitat prezența la lucrările ședinței a d-nei Duca Violeta-Rodica-referent în cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Covăsânț.**

**D-l consilier Stoica arată că a solicitat prezența d-nei Duca care este referent în cadrul compartimentului urbanism și are 2 întrebări pentru dânsa:**

**1.Situația de la Șteulean, care a betonat un loc de casă care nu este al lui, care este situația acolo și ce măsuri ați luat.**

**2.Sunt lucrări efectuate în Covăsânț, Dvs. ar trebui să fiți acolo, cum s-a recepționat lucrarea și fac referire la strada lui Negoci-Lazăr, acolo există rigolă mai sus decât șoseaua, fără șanț, aș dori să văd proiectul tehnic de pe acea stradă, care este situația.**

**D-na referent Duca cu privire la situația de la Șetulean arată că față de lucrările care le-a executat acolo, i s-a comunicat personal somație pentru a desființa toate lucrările pe care le-a executat, i s-a dat un termen, a procedat la tăierea și desființarea gardului, dar după aceea a plecat în străinătate și nu a mai făcut nimic; noi vom insista să desființeze tot ce a făcut acolo, dar nu avem cu cine să discutăm fiind plecat.**

**Cu privire la drumul de pe strada Negoci-Lazăr am eliberat autorizația de construire.**

**D-l consilier juridic completează cu privire la strada respectivă că acolo nu este făcută recepția, avem asistență tehnică prin contract de prestări servicii cu dirigintele de șantier care este cel responsabil de executarea lucrării conform proiectului făcut; problema este cu proiectanții pe care îi tot schimbăm și tot există probleme, se știe lucrarea se execută conform proiectului pe care îl întocmește proiectantul; în situația aceasta cu această stradă lucrările se vor executa conform proiectului, responsabil de execuție este dirigintele de șantier, iar ulterior va trebui găsită o modalitate de a rezolva situația pentru gospodăriile de pe această stradă.**

**D-l Stoica arată că nu este admisibil, trebuie să respectăm oamenii, cine răspunde dacă sunt inundați, cum să faci un proiect fără să fie prevăzută rigolă(șanț) de scurgere.**

**D-l primar Oneț arată că poate oricând d-l consilier Stoica să studieze proiectul care a fost întocmit și care se execută pe această stradă.**

**D-I Ardelean ridică problema cu sacul galben distribuit de Retim, dânsii prin pliantul care se distribuie odată cu sacii, fac niște precizări; în ceea ce îl privește consideră că cu este corect ca 1 gospodărie cu 1 persoană să primească 1 set de saci galbeni, iar o gospodărie cu 5 persoane să primească tot 1 set de saci galbeni.**

**D-I viceprimar Popan arată a mai avut asemenea discuții, a întrebat la Retim și i s-a spus că sacii se distribuie pe număr administrativ.**

**D-I Ardelean arată că ar trebui făcute lucrări de întreținere la tabără, dacă nu sunt bani, pot fi utilizați banii care au fost prevăzuți pentru plata indemnizațiilor consilierilor și întrucât nu s-a ținut ședința în luna martie, deci nu au fost utilizați, pot fi alocați pentru aceste lucrări.**

**D-I Iovici arată că trebuie luat legătura cu constructorii să facă ordine pe strada respectivă, să facă rigole.**

**D-I primar întreabă pe banii cui să se facă, deoarece așa cum spunea d-I consilier juridic lucrarea se execută conform proiectului.**

**D-I Iovici mai ridică problema transportului: din câte știe un microbus din cele 2 cumpărate a fost plătit de la Primărie, să se pună la punct și să fie utilizat pentru transport.**

**D-na secretar arată că acele microbuse sunt ale Parohiei Ortodoxe Covăsânț.**

**D-I Iovici întreabă comuna a cui este, să facem ceva pentru comună.**

**D-I primar arată că oricum trebuie licență, nu poți face oricum transport public de persoane.**

**D-I Iovici mai întreabă în ce fază mai sunt lucrările pentru intabulări.**

**D-I consilier juridic arată că s-a primit de la firma executantă extravilanul penru verificare, iar în intravilan trebuie făcute ultimile retușuri în sensul că trebuie să facă măsurători acolo unde nu au găsit pe nimeni acasă; ca atare este posibil undeva spre toamnă să avem faza de publicitate de 60 zile, documentele vor putea fi consultate, apoi vor fi 30 zile pentru eventuale contestații și apoi vor putea fi depuse la cadastru.**

**D-I Iovici mai întreabă care este situația cu gazul, asociația s-a desființat, s-a plătit ceva care este situația.**

**D-I primar arată că acea asociație s-a înființat, dar nu s-a putut face nimic, nici nu s-a plătit nimic, avem în vedere o altă variantă-traseu pe Vladimirescu-Covăsânț-Ghioroc-Păuliș.**

**D-I Iovici mai solicită să se discute pentru a rezolva antena pentru Orange deoarece există abonați destui.**

**Se dă cuvântul d-lui Balta Cătălin-cetățean al comunei, care ridică problema proiectelor pentru străzi, nu se poate, sunt gata străzile dar nu sunt șanțuri nu se poate face ceva.**

**D-I primar arată că proiectul a fost făcut, s-a licitat lucrarea, a fost adjudecată executarea lucrării, care se va face conform proiectului, este clar că vom remedia, dar nu putem acum.**

**D-I Balta Cătălin arată că s-au aprobat lucrările respective.**

**D-I consilier juridic arată că un proiect tehnic are mii de pagini, trebuie specialiști să-l studieze, iar greșelile de proiectare nu pot fi rezolvate în timpul execuției-dirigintele de șantier trebuie să aibă grijă ca proiectul să fie respectat întocmai.**

**D-I viceprimar arată că pentru proiectul următor a fost pe străzi cu proiectantul pentru a-l realiza conform necesităților care se impun pentru fiecare gospodărie.**

**Fiind epuizate punctele ordinii de zi, se ridică ședința.**

**SECRETAR GENERAL,  
MARINELA CIUTINA**